

# 省全国文明城市提名城市观摩交流活动荥阳市反馈会召开 按照测评体系要求 推动创建工作走深走实

本报讯 2月17日上午,河南省全国文明城市提名城市观摩交流活动荥阳市反馈会召开。

省委宣传部精神文明建设一处处长李德全及观摩组成员出席会议。荥阳市领导杨金军、石玉、曹可艳、张佳涛、刘成伟、李智俊、张俊海、付赞参加会议。

会上,荥阳市委常委、宣传部长张佳涛汇报了荥阳市创建全国文明城市工作情况;观摩组对荥阳市文明城市创建工作中

的问题进行了反馈。

荥阳市委书记杨金军表示,观摩组深入专业市场、老旧小区、背街小巷以及文明村镇查找存在问题、提出意见建议,是对荥阳创文工作的一次全面检阅,也是荥阳一次难得的学习机会。下一步工作中,荥阳将以此次反馈会为契机,进一步强化思想认识,对反馈的问题照单全收,出真招、求实效,坚决做到虚心接受,立行立改。紧盯短板弱项,举一反三,坚

持全面整改、系统整改、压实整改,严格按照测评体系要求,建立问题台账,逐条销号,推动创建工作走细、走深、走实。进一步完善机制,压实各方责任,强化督导检查,坚持目标导向、问题导向、结果导向,全力以赴做好各项创建工作,推动城市精细化管理水平和城市文明创建水平“双提升”,努力交出一份全国文明城市创建的精彩答卷。

记者 姚辉常

## 金寨回族乡和广武镇 召开企业家座谈会

本报讯 为倾听企业家心声,推动政企双方更深层次合作,助力地方经济高质量发展,持续推动“万人助万企”活动走深走实,近日,荥阳市金寨回族乡和广武镇召开了企业家座谈会,乡镇领导和企业家欢聚一堂,共谋发展。

在广武镇座谈会上,镇人大主席孙春峰通报了2022年广武镇经济发展情况。郑州众联混凝土有限公司等企业结合自身情况,把疫情三年经济发展情况和疫情前的对比、对未来的发展规划、实际运营中遇到的困难等方面作了交流发言。辖区内企业对疫情政策优化后的发展充满了希望,纷纷表示感谢广武镇为企业提供的优质的服务,力争2023年的收益达到实质性的突破,为广武镇经济的高质量发展贡献力量。

广武镇党委副书记、镇长禹新建认真记录企业存在问题,并表示广武镇将积极协调所提出的困难,为企业发展营造更好的营商环境,为广武镇经济发展注入强劲动力。

在金寨回族乡座谈会上,25家企业代表结合自身就2022年企业发展取得的成就和2023年重点工作谋划作了介绍,开诚布公地讲了企业发展中遇到的问题困难,并围绕企业经营现状、未来规划、项目投入、政策支持等展开了交流。同时各企业家也畅所欲言,积极建言献策,为金寨经济高质量发展提出了宝贵建议。

金寨回族乡党委副书记、乡长薛书杰听取了企业代表的意见建议,并从金寨经济的高质量发展、机遇挑战等诸多方面与在座企业家代表进行了深入交流。

他提出,企业要高度重视产业方向,加强顶层设计,制定和完善适合本企业的、具有独创性和吸引力的品牌战略,要扎根实业、深耕主业,打造品牌影响力;要高度重视转型升级,加快装备改造提升,持续加大项目投入,抱团集聚参与竞争;要高度重视创新驱动,更加注重技术创新、人才创新和管理创新。

记者 姚辉常 通讯员 陈赵悻维 马丽

## 乔楼镇 多方式助企解决用工难题

本报讯 为深入开展“万人助万企”活动,切实帮助企业办实事、解难题,乔楼镇针对春节后企业反映的“用工难”问题,采取送岗下乡、网络招聘、搭建平台、技能培训等措施切实解决企业用工难题。

乔楼镇“万人助万企”工作组深入实地调研,在详细了解企业所需的用工类型、用工时间、工资标准、生产工作环境等基本信息后,镇“万人助万企”活动领导小组及时制定用工需求清单,组织各行政村牵线企业对就业政策、岗位信息、薪资待遇等信息进行宣讲,企业人事现场为求职者推荐相应岗位,帮助有转移就业意愿的农村劳动力实现就业,拓宽企业用工渠道。

截至目前,乔楼镇有效利用了政策、网络等各种资源,提供全方位、多渠道的用工服务和指导,帮助企业解决用工700多人,助推企业持续健康发展。

记者 姚辉常 通讯员 丁金涛

# 职工书屋创示范 文化建设新起点 “小时光”职工书屋荣获“全国工会职工书屋示范点”称号

本报讯 2月22日,国网荥阳市供电公司举行2022年全国工会职工书屋示范点授牌仪式,郑州市总工会党组成员、二级调研员季文甫出席仪式并为职工书屋授牌。

“全国工会职工书屋示范点”称号标志着国网荥阳市供电公司职工书屋建设迈向新的起点,开拓崭新局面。

自2019年投入使用的国网荥阳市供电公司“小时光”职工书屋,利用公司三楼走廊改建,充分整合闲置空间,优化资源利用,打造开放式书屋,实现以读书阅览为主,“充电”与“小憩”融为一体的员工“加油站”,打破传统书屋建造模式,实现“雅憩”设计理念。

“小时光”职工书屋目前共拥有藏书

1万余册,涵盖了党建、经典文学、专业技术、人文社科等多种类别,为让书籍“流动”起来,文化“流动”起来,公司以“小时光”职工书屋为主要根据点,辐射N个班组,启动“流动书箱1+N”计划,将职工书屋变为流动书籍的换流站,做到各类书籍轮番覆盖公司各班组、各职工,满足职工各类阅读需求,大大提高了职工们阅读书籍的广泛度和兴趣,将职工书屋文化传播功能丰富起来。

为着力弘扬新时代廉政文化,强调“廉洁是人生的第一本书”概念,在“小时光”职工书屋内打造廉政文化苑,充实廉政书籍、开展廉洁活动,丰富廉政学习形式,营造知廉、崇廉、行廉浓厚氛围,为职工提供学习廉政知识的专属平台,发挥

廉政阵地作用,将廉洁氛围融入日常,无形中在干部职工身边树起了“高压线”、敲响了“警示钟”,将职工书屋多方融合功能打造起来。

据了解,近年来,国网荥阳市供电公司“小时光”职工书屋为阵地,从加强优质内容供给保障“有书读”,到活化阅读措施确保“读好书”,再到开展丰富多彩的阅读活动引导“爱读书”,有效满足了职工不断增长的政治、文化、精神及生活需求,为职工搭建起发现更好自我的阶梯,立足于文化传播、作用发挥、融合建设,激发书屋活力,把职工书屋打造成深化思想引领的重要阵地,不断增强公司文化建设的深度和广度。

记者 姚辉常 通讯员 丁雅楠 苏晓玉

# 提升农产品附加值 打造沿黄特色农产品优势区 王村镇获评河南省农业产业强镇

本报讯 近日,省农业农村厅公布了59个2022年省级农业产业强镇创建名单,荥阳市王村镇榜上有名。

据了解,创建省级农业产业强镇,要满足政府高度重视、主导产业基础良好、融合发展初见成效、产业布局科学合理、联农带农机制初步建立等建设条件。此次郑州市入选的3个乡镇,主导产业都比较突出,创新创业活跃。

近年来,王村镇抢抓乡村振兴、黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,持续优化种植结构,着力发展特色农业、近郊农业、观光农业,全面推进农业高质高效发展。对蔬菜种植、富硒梨、葡萄等特色农产品进行产业化、规模化、标准化、品牌化重塑,实现全镇蔬菜连片种植、规模发展,全年蔬菜产量达到4.15万吨,是郑州市最大的优质无公害蔬菜生产基地。围绕“粮头食尾”“农头工尾”,打造农业产业园区,延伸农业产业链、提升价值链,拓展农产品



村民正在采摘苔菜

初加工、深加工和综合加工,提升农产品附加值,打造沿黄特色农产品优势区。王村镇先后荣获“河南省乡村振兴

示范镇”“河南省特色生态旅游示范镇”等多项荣誉。

记者 姚辉常 通讯员 陈冰 文/图

# 荥阳市自然资源局召开闲置土地研讨会 为企业搞好服务协调 督促项目尽早开工

本报讯 为进一步加快推进闲置土地处置整改工作,2月23日,荥阳市自然资源和规划局召开闲置土地研讨会。

会议首先通报了全市目前闲置土地现状、产生问题的原因以及在实际工作中存在的难点问题。

其次对起草的《荥阳市闲置土地盘活处置实施方案》(征求意见稿)进行了

解读,征求相关业务方面的意见建议。各相关负责人对意见稿进行了探讨和分析,提出了中肯完善的意见和建议。

荥阳市自然资源和规划局党组书记、局长胡建伟对闲置土地处置工作提出要求:一是正视目前的形势,对闲置土地处置盘活工作引起高度重视,从讲政治的高度正确对待这项工作;二是各相

关科室要搞好协作配合,克服一切困难,想尽一切办法,为企业搞好服务协调,督促项目尽早开工,消除闲置状态;三是依法依规处置。对长期闲置不动工建设的项目,严格按照流程,依法进行立案查处,该收回的硬起手腕坚决依法收回,全面提高土地资源利用效率。

记者 姚辉常 通讯员 朱淑英